

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația.
ARAD, Piața Pievelni No 2.
TELEFON 16-39

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 500+50.
Pentru membrii Sindicatelor 425 Lei
plus Cheltuieli de înmanare Lei 50
Autorității, Instituții 10.000 Lei pe an

Soarta Țării și viitorul poporului român sunt în cea mai mare primejdie

constată Consiliul Frontului Național Democrat / Populația pașnică a Capitalei a fost atacată cu focuri de mitraliere / Pentru aceste grave evenimente este responsabil direct generalul Rădescu

Miniștrii F. N. D.-ului s'au adresat Majestății Sale Regelui Mihai I

Evenimentele din ultimele zile, seria provocărilor din partea reacțiunii au culminat în acte de teroare. Acum câteva zile — precum am anunțat — bande de teroriști legionari înarmați cu pistoale automate și grenade, au atacat uzinele „Malaxa”, sechestrând conducătorii democrați ai uzinei, și prin terorizarea muncitorilor au căutat să înlăture comitetul de fabrică ales de majoritatea muncitorimeii. Conducătorii Confederației Generale a Muncii, cari au intervenit pentru limpezirea situației au fost mătratați cu această ocazie dl. Gheorghe Apostol, președintele Confederației, a fost împușcat de legionari. În acelaș timp, mașina ministrului muncii, a d-lui Lotar Rădăceanu, a fost ciuruită de gloanțele pistoalelor automate. Au mai fost împușcați mai mulți muncitori.

Acte de teroare în toată țara contra masselor democratice

Actele de teroare provocate de reacțiunea patronajului de rână maniu și de reacțiunea de generalul Rădescu, se desfășoară în toată țara. Asutei întregii țări, teleormanii a fost complet izolat de restul țării din ordinul generalului Rădescu, iar prefectul ales de popor a fost sechestrat la prefectura.

La postă și telefoane a fost introdusă o mai severă cenzură militară, ca în timpul dictaturii, iar corespondenții zărilor din București au fost opriți să trimită informații pentru ziarele țării.

La Craiova, prefectul ales de popor a fost ținut în becurile poliției iar jandarmeria au deschis focul contra populației pașnice.

La Petroșani, sau întâmplat evenimentele tot așa de grave. Au fost folosite bombe lacrimogene contra populației și s'au deschis focuri de artilerie.

Populația Capitalei văzând actele de teroare, puse la cale de elementele din elita de conducere a partii istorice, fiind conștientă de gravitatea situației în care este ținută țara și care periclitează chiar existența noastră națională, — a eșit pe

manifestând în cea mai perfectă ordine și disciplină împotriva reacționarilor și legionarilor, cerând un guvern al Frontului Național Democrat, care singur reprezintă toate forțele sincere democratice și care este o chezie pentru complectă democratizare

a țării și menținerea unei ordine perfecte. În această manifestație grandioasă și pașnică, generalul Rădescu a răspuns cu salve de mitraliere, reinviind zilele de groază ale teroarei dictatoriale fasciste.

Întreaga opinie publică democratică a țării a primit cu o justă și adâncă

indignare atacurile mișelești contra democrației și condamnă în unanimitate actele criminale puse la cale de generalul Rădescu și elita reacționară, care prezintă o gravă primejdie pentru viitorul țării.

Articolul din ziarul „Pravda” și repetatele avertismente ale posturilor de radio aliate, dovedesc

Printr'un memoriu adresat M. S. Regelui, miniștrii F. N. D. cer imediata înlăturare a gen. Rădescu

MAJESTATE!

Populația Capitalei întrunită astăzi 24 Februarie 1945, într'o manifestație în Piața Națiunii, continuată printr'o demonstrație pașnică pe strazile orașului, în drum spre Palatul Regal, când urmau să vorbească domnii miniștrii Lotar Rădăceanu și Lucrețiu Pătrășcanu, a fost atacată în mod mișeleș cu salve de mitraliere, trase din clădirile Ministerului de Interne, prefecturii poliției și Palatul Regal.

Elementele fasciste concentrate acolo din ordinul asasinului Rădescu, au ucis sau rănit grav mai mulți cetățeni. În aceeași vreme la Craiova, Caracal și Brașov alți cetățeni au căzut sub gloanțele elementelor fasciste din armată. Sub zidurile Palatului Regal a curs sângele poporului. Asasinii Rădescu, Negulescu, Iuliu Maniu, compromis astfel Coroana și vor să anihileze actul

dela 23 August. În loc ca după șase luni țara să aibă un regim realment democratic, așa cum doresc marile națiuni aliate, se trece la actele dictatoriale de teroare împotriva poporului.

Subsemnații miniștrii ai Frontului Național Democrat în numele poporului adânc revoltat, protestăm împotriva asasinării cetățenilor pașnici. Cerem demiterea imediată a guvernului condus de călăul Rădescu și

Apelul Consiliului Frontului Național Democrat către forțele democratice ale țării

În acelaș timp Consiliul Frontului Național Democrat a adresat țării comunicatul de mai jos:

„Împotriva demonstrației pașnice organizată de FND. În Capitală, s'a tras din clădirea Ministerului de Interne, dela prefectura de poliție și

ca aliaților noștri nu le este indiferent ceace se întâmplă azi în România, unde democrația este înăbușită în sânge de gloanțele reacțiunii.

Toată suflarea democratică românească mîierează odioasele crime savărsite de bande de legionare la instigațiile reacționarilor și:

cere hotărîră demiterea imediată a generalului Rădescu, înlăturarea elicei reacționare și instalarea fără întârziere a unui guvern al Frontului Național Democrat,

care singur este în măsură să înlătureze teroarea și să asigure țării un viitor care corespunde năzuințelor democratice ale poporului român.

În urma evenimentelor întâmplute Sâmbătă, miniștrii Frontului Național Democrat au adresat Majestății Sale Regelui Mihai I următorul telegrafic:

arestarea fasciștilor și vinovaților răspunzători de masacrul din 24 Februarie 1945.

Petre Groza
Gheorghiu-Dej
Lucrețiu Pătrășcanu
Lotar Rădăceanu
Ștefan Voitec
Ing. Nicolau
Vlădescu-Răcoasa
Teohar Georgescu
Zăroni Romulus

din ferestrele Palatului Regal focuri de arme și mitraliere.

Generalul Rădescu este autorul direct al asasinatului în masă din Capitala țării.

Răspunsul împotriva acestui act criminal nu poate fi decât unul

singur: demisia imediată a lui Rădescu și imediata lui arestare.

Cele petrecute la București s'au repetat identic, după același plan la Craiova, Caracal și Brașov. În cursul zilei de Sâmbătă, 24 Februarie 1945, au căzut morți și răniți dintre paștii manifestanți ai FND-ului.

Călaul Rădescu, sprijinul direct al lui Iuliu Maniu și al tuturor celor cari sunt sprijinitorii pe față ai legionarismului și ai fascismului, la noi în țară — a făcut să curgă în toată țara sângele unor cetățeni cari au manifes-

tat doar voința și dorința lor de a-și apăra libertățile și drepturile cetățenești.

Guvernul prezidat de asasinul Rădescu trebuie demis imediat, fără nici un ceas întârziere. Organizatorii războiului civil trebuie puși în imposibilitate de a-și continua munca lor criminală. Soarta României și viitorul poporului român sunt în cea mai mare primejdie.

Chemăm masele populare din întreaga țară la lupta de distrugere

re a fascismului, începând cu Rădescu, Maniu, generalul Negulescu, ministrul de războiu, generalul Anton, Ilie Lazăr și toți ceilalți din clicile reacționare.

Chemăm la luptă cu puteri înecite pentru înfăptuirea unui guvern al Frontului Național Democrat, singura garanție că România va păși cu hotărâre pe calea unei reale și definitive democratizări.

Moarte fasciștilor!

Consiliul Frontului Național Democrat

el beratoare împotriva dușmanului comun, fiind susținuta tot mai mult de întreaga populație.

Poporul își manifestă simpatia și dragostea față de Armata noastră în nenumăratele intruniri, organizate de F.N.D.

„Săptămâna Armatei“ din Arad este și ea o dovadă în plus a legăturii strânse dintre Armată și popor.

Niciodată această Armată, alcătuită în cea mai mare parte din țărani și muncitori, nu va lăsa împinsă la acte sângeroase împotriva poporului român.

Frontul Național Democrat va continua lupta cu aceeași hotărâre pe care a asigură țării sprijinul cât mai mare al Aliaților, susținând cu toate puterile eforturile Armatei Române, punând astfel temelia României libere, independente și democratice.

Trăiască lupta comună a Armatei Române și Armatei Roșii împotriva hitlerismului! — Trăiască lupta poporului împotriva fascismului! — Trăiască lupta comună a poporului român și a Armatei noastre pentru nimicirea fascismului! — Trăiască unirea tuturor forțelor sincere democratice în Frontul Național Democrat! — Trăiască guvernul F.N.D.! — Trăiască România liberă, independentă și democratică!

25 Februarie 1945.

Consiliul Frontului Național Democrat jud. Arad

F. N. D.-ul și întregul popor român nu vor un războiu civil

Consiliul Județean Arad al Frontului Național Democrat a lansat următorul manifest către cetățenii Aradului:

„Cetățeni!

Cerim demisia asasinului Rădescu și imediata sa arestare, pentru că acesta a provocat un războiu civil în țara noastră. Aceste provocări, sugerate de clicile reacționare din partidele Național-Tărănesc și Liberal, au dus, în ultimele zile, la atentate mișești contra fruntașilor muncitorului. Discursul de astă-noapte al generalului Rădescu este cea mai josnică și criminală provocare și atătare deschisă împotriva Frontului Național Democrat, împotriva a tot ce este democratic în Țara Românească.

Frontul Național Democrat a dus necontenit o politică de concentrare a tuturor forțelor cu adevărat democratice și patriotice, chemând în rândurile sale pe toți democrații și patrioții sinceri pentru democratizarea reală a Țării.

Această luptă a FND-ului corespunde voinței și intereselor poporului român și hotărârilor conferinței Aliaților din Crimeea.

F. N. D.-ul luptă pentru acest țel — defascizarea și democratizarea României — cu mijloacele cele mai democratice și disciplinate. Populația Aradului, ca și toată Țara, s'a putut convinge de această disciplină și simț de răspundere la manifestațiile ce au avut loc în orașul nostru. Pentru că F. N. D.-ul a fost și este conștient

de nevoia ordinii în interesul producției și întăririi frontului anti-fascist.

Prin discursul de astă-noapte, generalul Rădescu și clicile reacționare, dușmănoase poporului și izolate de el, crămponându-se de putere, vor în disperarea lor, să împingă țara la războiul civil. Această trădare, în totu luptei împotriva fascismului, demască pe reacționari și în fața acelor cetățeni de bunăcredință, cari au dat crezare până acum declarațiilor reacționarilor de o duplicitate consecventă.

F. N. D.-ul și întregul popor român nu vor acest războiu civil,

dorit numai de dușmanii poporului.

Ele vor concentrarea tuturor forțelor democratice pentru a nimici fascismul cu un ceas mai devreme și pentru dezvoltarea unei democrații reale prin îndeplinirea întocmai a Armistițiului, asigurând astfel viitorul fericit al României.

Clicile reacționare din partidele Național-Tărănesc și Liberal

vor prin generalul Rădescu să facă din vechia Armată Română o unealtă pentru a-și înfăptui planurile lor diabolice.

Viteaza Armată Română luptă acum cot la cot cu glorioasa Armată Roșie

Partidele și Regele

Ziarul „Semnalul“ publică următorul articol:

Politica e luptă, o luptă disciplinată și dusă după anumite reguli, sub autoritatea unor anumiți judecători cari supraveghează. Lupta politică se aseamănă astfel cu lupta judiciară, cu un proces în care se spun și se fac multe pentru a obține câștig de cauză, dar în care la urmă toți se supun fără să crănească sentinței date, gata s'o apeleze, dar nu s'o calce în picioare.

În lupta politică și în conflictele judiciare, când cineva a pierdut, caută să convingă pe alți judecători, mai departe, fără să se atingă într-o nimic de judecătorii primei instanțe. E ceea-

ce le deosebește pe amândouă de războiul civil, de răzmerța în care nicio autoritate nu mai e ascultată. Magistratura acestor diferite instanțe sunt în politică Regele și Corpul electoral. Când primul greșește, cei ce se consideră nedreptățiți n'au decât să convingă de această nedreptate judecătorul suprem, n'au decât să apeleze la alegători și dacă li se dă dreptate, toată lumea se înclină.

Politica fiind o luptă, toate mișcările ei tind la ceva, nimeni nu face aici artă pentru artă.

Iată de ce nu înțelegem — sau ca să fim sinceri — înțelegem prea bine, sensul lozincilor lansate de

anumite formații politice în toate manifestațiile lor publice: partid de partid, întruniri de țărani, Regele și Ordinea, Regele Patria, Regele și mai știm noi ce.

Această accentuare de dinastie și supărătoare într'un moment absolut toate partidele și-au manifestat și dovedit loialismul lor din când

fruntașii Frontului Național Democrat au făcut declarații în care le-au făcut și le-au făcut în același timp, colaborând șase luni de zile cu Coroana. Regele nu e nici al unora, nici al altora, el e al tuturor și adevăratul că știe să intervină cu energie și eroism atunci când patria e în primejdie, fără sugestiile scârtoare ale diversilor băieți entuziaști

De aceea e nedelicată atitudinea lor ce caută să se ascundă sub umbra regală cu oferta unor servicii. Atitudine care vrea să sugereze că ceilalți sunt mai puțin deștepti decât ei, ceea ce nu e servind, poartă teresele de partid, nu și pe ale țării.

În politică nu au ce căuta problemele la ordinea zilei, care slavă Domnului, numeroase, sunt rezolvate. Dacă le complicăm și le câștigăm cu interese personale, dragă formule pe cât de răsunătoare, atât de goale, îngreunăm sarcina și în primul rând a Suveranului.

La Congresul Internațional al Sindicatelor

S'a cerut unirea tuturor muncitorilor într-o singură asociație internațională

LONDRA. — În ședința Congresului sindicatelor muncitorești din întreaga lume, d. Franchon, membru al conferinței generale a muncii din Franța, a propus propunerea făcută de d. Hillman delegatul Congresului american al organizațiilor industriale, de a se crea o nouă Federație sindicală internațională.

D. Franchon a spus între altele: „Este nevoie de nou și mai puternice organizații în mișcarea sindicală. Este deasemenea nevoie de unire, lucru indispensabil pentru reușita acțiunilor noastre pe viitor.

Declarând că sir Walter Citrine și-a exprimat la conferință o oarecare teamă în legătură cu țaria influenței rusești asupra mișcării sindicale, d. Franchon a precizat:

„Noi nu ne temem de vre-o influență vătămătoare rusă. Noi, în Franța, știm cât de bine au folosit influența lor sindicatele muncitorești din Rusia. Toți avem aceleași interese. Toate Aptelesubliniază necesitatea creerii unei noi Federații internaționale a muncii.

Imprejurările cer acest lucru și muncitorimea din întreaga lume așteaptă realizarea ei. Delegația franceză a proba din toată inima raportul domnului Hillman și concluziile cuprinse în el“.

Delegatul polonez d. Stancvsk și-a exprimat speranța că conferința va adopta în unanimitate o rezoluție cu privire la unirea tuturor muncitorilor organizați într-o singură asociație internațională.

În legătură cu comitetul pregător

propus de sir Walter, dl. Lynch a spus că acesta este singurul lucru cu care nu este de acord întrucât secretarul general al TUC-ului nu se referă decât într-o măsură foarte redusă la națiunile mici ce trebuiesc să-și spună cuvântul.

Delegații coloniali au propus rezoluție cerând

desființarea oricărei discriminări de culoare, de religie sau de rasă în întreprinderile publice și private.

ULTIMA ORA

Egiptul a declarat războiu Germaniei și Japoniei

Radio Londra a anunțat aseară că Regatul Egiptului a declarat războiu Germaniei și Japoniei. Această sură a urmat cu o zi după hotărârea parlamentului turc despre intrarea Turciei în războiu împotriva celor două imperii fasciste. Această declarație de războiu poate fi considerată ca o urmare directă a convorbirilor avute între regele Faruk și d-nii Roosevelt și Churchill.